
 

Ex 2 Incidence de Brewster
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On applique la méthode du cours

1 On commence parfaire un schémaannoté On apris soin de représenter un angledroitentre le rayonincidentet le rayonrétracté On annote leschéma avec les
angles inconnus i et iz

inconnueprincipale cellequel'énoncédemandededéterminer

2 2 inconnues iz iz 2 relations

Smell Descartes Mosin is M sin iz
Relationgéométrique i I t iz T 2 Importance d'unschéma

clair et annoté

3 Résolution 2 iz I i

dans i Mosin is

MsiIII
donc Mosin is n cos is

ton lin I
in arctan I



Ex 4 Réfractomètre de Pulfrich

Mo 1 air

y r

K r i J

to
N u

1 On a tracé l'allure du rayon dans le
prisme Il faut s'assurer que le rayonémergent
en J s éloigne de la normale

2 On cherche à exprimer 0 en fonction de N et n Onapplique la méthode du cours

1 On annote la figure enfaisantapparaitrelesanglesinconnus

ici r r et O quel'on cherche

2 On compte 3 inconnues il faut écrire 3 équations

Smell Descartes en I n sin E N sin r

1
incidencerasante l'anglederétraction

d'indian

estdonc

dansl'échantillon limite
Rq il faut n N

donc sin u I n

Smell Descartes en J Mosin O N sin r 2

relation géométrique rt la
l'ask.ITjI

et J
ou trianglerectangle IJK

3 Résolution 3 r Tz r 2 sir a NI sin E r

cos u

YV1 sim4 ln sinful Y sino Y 1 É



Finalement sin o Ç N _n2
N

N 1 625 h 1,487 ho 1 000 4 C S

AN sin O 0,6553 0 0,7146 rad

40,94 h

3 On étudie ici les limitations du dispositif On a déjàétabli enfaisant le schéma
qu'l faut n x N pour avoir réfraction en I

Ainsi si ns N la lumière nepénètre pasdansleprismeet on ne peutpas l'observeren
sortie Cependant la condition nous donne unmaximumpourm et on cherche un minimum

Étudions la réfraction en J Comme no LN il peut y avoir réflexiontotale

Si r si tot aver ipot acsin E alors le rayonne soitpasduprismeen J eton ne
peutdoncpas l'observer

Il faut done imposer r c itot ce qui correspond à 02Alz càd sino
Or sino 1 à N _m2 c 1

N n no 2

n N2 Mo2

Ainsi la valeur minimale de n permettant d'observer un rayon en sortie est

Mmin N noz y

FI

a
A N Mmin 1,281 On pourrait mesurer l'indiceoptique


